

На основу члана 105. став 5. Статута града Зајечара („Сл. Лист града Зајечара“ број 4/19 и 67/21), и члана 20. Одлуке о јавним расправама („Сл. Лист града Зајечара“ број 8/19) Канцеларија за локални економски развој објављује

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОМ ПРОЦЕСУ ЈАВНЕ РАСПРАВЕ О НАЦРТУ СТРАТЕГИЈЕ УРБАНОГ ПОДРУЧЈА ГРАДА ЗАЈЕЧАРА И ОПШТИНА КЊАЖЕВАЦ, СОКОБАЊА И БОЉЕВАЦ

Стратегија урбаног подручја града Зајечара и општина Књажевац, Сокобања и Бољевац је документ јавне политике и обавезно је спровођење процеса јавне расправе где грађани и грађанке дају своје мишљење и предлоге.

У поступку израде Стратегије урбаног подручја града Зајечара и општина Књажевац, Сокобања и Бољевац, Канцеларија за локални економски развој Спровела је јавну расправу о Нацрту Стратегија у периоду од 08.11.2023.-30.11.2023. године.

Јавна расправа о буџету је започела објављивањем Јавног позива за учешће у јавној расправи на интернет страници града Зајечара и доступна је на следећем линку

http://www.zajecar.info/files/document/2023/11/javni_poziv_za_ucesce_u_javnoj_raspravi.pdf

У току трајања јавне расправе позивани су државни органи, стручна јавност, институције, јавна предузећа, удружења грађана, као и друге заинтересоване стране, да се у оквиру јавне расправе упознају са текстом Нацрта стратегије урбаног подручја града Зајечара и општина Књажевац, Сокобања и Бољевац и дају своје примедбе, предлоге и сугестије, и то у електронском облику на е-mail адресу: office.ler@zajecar.info или поштом на адресу Град Зајечар, Трг Ослобођења број 1, 19000 Зајечар (Канцеларија за локални економски развој) са напоменом: „За јавну расправу о Нацрту Стратегије урбаног подручја града Зајечара и општине Књажевац, Сокобања и Бољевац“

У оквиру јавне расправе одржана је јавна презентација, дана 09.11.2023. године са почетком у 12:00 часова у великој сали Градске управе града Зајечара. Јавну презентацију одржали су представницу УНОПС-а, уз чију техничку и стручну подршку је израђен Нацрт стратегије урбаног подручја града Зајечара и општина Књажевац, Сокобања и Бољевац.

Јавној презентацији су присуствовала пет представника УНОПС-а, двоје представника РАРИС-а (Регионалне развојне агенције источне Србије), двоје представника туристичке организације (Бољевац и Зајечара) петоро представника ГУ Зајечар, двоје представника грађана, укупно 16 људи од којих 6 жена и 10 мушкараца

Јавну презентацију одржали су представници УНОПС-а, детаљно образлажући процес израде Стратегије урбаног подручја града Зајечара и општина Књажевац, Сокобања и Бољевац као и визију, циљеве, специфичне циљеве и мере, приоритетна подручја интервенције и стратешке пројекте идентификоване кроз овај процес.

Након презентације у пућен је позив присутнима да измесе своје коментаре и сугестије.

Јавио се грађанин који је поставио питање да ли је представљени документ усаглашен са осталим стратешким документима и да ли је обавезујући.

Виктор Вељовић представник УНОПС-а је објаснио усклађеност представљеног документа са осталим документима као и питање обавезујућег поступања од стране јединица локалне самоуправе које га усвоје. Он је навео сва национална документа са којима је предложена стратегија усаглашена а што се обавезног поступања тиче нагласио је да документ даје оквир и правце развоја одређеног урбаног подручја, у овом случају Зајечара, Књажевца, Бољевца и Сокобање а у којој мериће се она реализовати зависи од расположивих новчаних средстава као и сарадње јединица локалне самоуправе на чију се територију ова Стратегија односи.

Следеће питање грађана односило се на управљачко тело које је задужено за реализацију Стратегије а то је Савет за израду Стратегије. И на ово питање одговор је дао Виктор Вељовић који је рекао да је ово тело формирано у процесу израде и да је исто и упутило Нацрт Стратегије на јавни увид.

У току јавне расправе закључно са 30.11.2023. године није пристигао ни један предлог у електронском облику на е-mail адресу: office.ler@zajecar.info или поштом на адресу Град Зајечар, Трг Ослобођења број 1, 19000 Зајечар (Канцеларија за локални економски развој) за измену или допуну Нацрта Стратегије урбаног подручја града Зајечара и општина Књажевац, Сокобања и Бољевац.

Накнадно, након истека рока јавне расправе стигли су следећи коментари ТО Бољевац:

На страни 31 променити број категорисаних објеката на територији општине Бољевац, тачан број је 34. На истој страни додати Туристички информативни центар на Ртњу и такође додати излетишта.

Излетишта

У околини Бољевца налази се већи број излетишта од којих су најпосећенија: Ртањ, Пећура (Извор Црног Тимока) у селу Криви Вир, Мировштица у селу Мирово, Илинско врело у селу Илино, Боговинска пећина у селу Боговина.

Излетишта која имају потенцијала да буду уређена су: Излетиште Грозничевац у селу Јабланица, Видовдан у селу Рујиште, Макавеј у селу Мирово, Излетиште Фундоњ у селу Подгорац.

Поступање: Прихвата се.

ТУРИСТИЧКИ ИНФОРМАТИВНИ ЦЕНТАР НА РТЊУ

У самом насељу Ртањ, у подножју истоимене планине, налази се Туристички инфо центар.

Туристички инфо центар нуди информације о туристичкој понуди, смештајним капацитетима, манифестацијама и догађајима, ресторанима, излетима, као и све друге информације које су битне туристима.

У Туристичком инфо центру налази се и део са сувенирском понудом и туристичким водичима који ће посетиоцима приближити дух и културу општине Бољевац, као и могућност да понесу успомену, као подсетник на лепо проведене тренутке.

Поступање: Делимично се прихвата, да се дода прва реченица. Остало није предмет ове стратегије.

Културна баштина

На страни 32 поред манастира Крепичевац, Лапушња и Лозица као заштићена непокретна културна добра у Бољевцу додати и Завичајну кућу Љубинке Савић – Граси и Музеј Тимочке буне.

Завичајна кућа вајарке Љубинке Савић – Граси.

Кућа је саграђена крајем XIX века. Припадала је породици Савић до 1926. године, када је продата Општини Илинској. Реконструисана је у потпуности и претворена у Завичајну кућу вајарке Љубинке Савић – Граси, септембра 2009. године.

Вајарка Љубинка Савић – Граси рођена је 1922. године у селу Илино код Бољевца. Академију ликовних уметности и посдипломске студије завршила је у Београду, у класи професора Алијза Долинара.

Њен уметнички опус чине: скулптуре жене и детета; портрети највећих умова и историјских личности у облику медаљона, плакета и као пуна пластика; неколико споменика и спомен обележја.

Најчешће је радила у гипсу, теракоти и бронзи. Излагала је на бројним изложбама у земљи и иностранству. Њена дела чувају се у нашим највећим музејима, културним и просветуним установама, а од септембра 2009. године, нека од њих су изложена и у њеном родном Илину. Умрла је у Београду, 1. децембра 1999. године.

Музеј “Тимочке буне” у Бољевцу, отворен је на стогодишњицу Буне 1983. године у згради старе апсане. Зграда која је изграђена шездесетих година XIX века и током Буне служила за затварање побуњеника из бољевачког краја, реконструисана је и прилагођена музејској намени. Ова грађевина је проглашена спомеником културе 15. маја 1980. године, а конзервацију и рестаурацију апсане извршио је Завод за заштиту споменика културе у Нишу.

У Музеју “Тимочке буне” налази се стална поставка која прати догађаје и личности везане за период пред Тимочку буну, за време буне и период након буне (осамдесете и деведесете године XIX века).

Поступање: Прихвата се на начин да се ма стр. 32 на крају става 2. додаје нова реченица која гласи: Поред тога, заштићена непокретна културна добра су и Завичајна кућа вајарке Љубинке Савић – Граси у селу Илино и стара апсана у Бољевцу у којој се налази Музеју „Тимочке буне”..

На страни 40 убацити Боговинску пећину и Извор Црног Тимока – Пећура као заштићена природна добра.

5.3.3. Природна добра

Ртањ

Специјални резерват природе „Ртањ“, на подручју ЈЛС Сокобања и Бољевац, је заштићено подручје изузетног значаја I категорије, површине 4.997,17 ha, на коме су утврђена сва три режима заштите. Има специфичан рељеф са купастим врхом Шиљак и врло стрмим падинама, крашким рељефом са дубоким јамама и различитим облицима краса. На подручју СПЦ Ртањ идентификовано је: 11 строго заштићених врста биљака, представници водоземаца, жаба, гмизаваца, фауне са 89 врста птица, бубоједа.

Поступање: Прихвата се на начин да је већ уграђена у текст става 1. на стр. 40.

Боговинска пећина

Налази се у атару села Боговина, 1,5 км северозападно од села Боговина. Боговинска пећина је заштићено природно добро III категорије и налази се у кречњачком масиву, југоисточног обода масива Јужног Кучаја. Улаз у Боговинску пећину се налази на 360м надморске висине.

Извор Црног Тимока – Пећура

Извор Црног Тимока је познат под именом Пећура и налази се испод јужних падина планине Кучај, на 375 метра надморске висине, недалеко од насеља Криви Вир. Под степеном је заштите I степена. Извор чине извори из три пећине у дну кречњачког облук.

Поступање по обе примедбе: Прихватају се на начин да се на стр. 40 додаје нови став 4. који гласи: У заштићене споменике природе сврстава се Боговинска пећина (заштићено природно добро III категорије у атару села Боговина) и извор Црног Тимока (у режиму I степена заштите у атару села Криви Вир), оба на територији ЈЛС Бољевац.

Примедбе и сугестије Републичког секретаријата за јавне политике

1. Наведено је пар примедби и сугестија које треба исправити.

Поступање: Прихвата се допуна свих наведених примедби и сугестија, и то:

- Навести да је правни основ за доношење стратегије чл. 49 и чл. 50 Закона о планском систему. Исто је допуњено у поглављу 2.1 Опис интегралног приступа;

- Кориговати термин "специфични" у "посебни" циљеви. Исто је кориговано у целокупном тексту Стратегије;
- Навести све донете планове развоја у ЈЛС које су у обухвату стратегије. Исто је допуњено;
- Допунити националне политике новим усвојеним стратегијама и програмима. Исто је извршено у поглављу 7.2, и последично коригован текст о верификацији показатеља у поглављу 10, као и референце у поглављу 12.

Извештај са јавне расправе биће објављен на званичној интернет страници града Зајечара.

IV/02 број 016-5
20.12.2023 .године

Шефица Канцеларије за локални економски развој

Ивана Живић



[Handwritten signature in blue ink]